

BEZDOMOVCI

Žijí s námi a přesto mimo nás.

Do této kategorie patří osoby, které žijí mimo standardní hranice sociálních norem a návyků.

Problém bezdomovectví je především problém větších měst a tedy v neposlední řadě také problém našeho města, tedy Milovic.

V případě města Milovic se jedná převážně o lidi, kteří se z nějakého důvodu neobracejí na veřejné či charitativní služby, aby našli nocleh.

Přespávají v domech určených k demolici, nebo k rekonstrukci, v nejlepším případě u známých.

Někteří obyvatelé si na bezdomovce stěžují, kontaktují městskou policii, a dosti často jsou zklamaní z toho, že proti bezdomovcům nebylo zakročeno tak, jak by si mnozí přáli. Na adresu těchto lidí chci však vyzvat, že na bezdomovce se vztahují stejné zákony a tedy práva i povinnosti, jako na každého jiného člověka, tudíž lze zakročit jen v případě, že zákony porušuje, např. tím, že znečišťuje veřejné prostranství, požívá alkoholické nápoje v místech, kde je to zakázáno, páchá přestupky proti občanskému soužití, tedy někoho uráží nebo fyzicky napadá, nebo když páchá přestupky proti majetku, tedy krade nebo cizí majetek poškozují a další. Shora uvedená jednání zákon o přestupcích zná a lze je postihnout sankcí. Pokud se pro příklad ve výčtu uvedených jednání nedopouští, pak jej nelze trestat ani vykázat z místa, kde se pohybuje a už vůbec ho nelze naložit bezdůvodně do policejního vozu a zavést ho někam za město, jak by si mnozí spoluobčané přáli.

Za uvedená protiprávní jednání, která v naprosté většině naplňují skutkovou podstatu přestupku je možné ze strany ať už PČR, nebo městské policie uložit pouze domluvu, blokovou pokutu, nebo v případě, že přestupce nesouhlasí s přestupkem tento oznámit, příslušnému správnímu orgánu k projednání přestupku, kde sankce spočívá v napomenutí, nebo uložení vyšší pokuty, než v blokovém řízení.

Ve všech případech je však třeba brát v potaz, že bezdomovci, kteří se pravidelně nacházejí bez finančních prostředků, jsou téměř nepostižitelní, zejména s přihlédnutím ke skutečnosti, že vymáhání nezaplacených pokut je neúčelné zejména proto, že tito přestupci nemají žádné příjmy, ze kterých by mohly být dlužné částky za pokuty uhrazeny a nemají ani majetek, kde by mohlo být uplatněno exekuční řízení.

Jakým způsobem tedy problém řešit?

Je to nekonečný kolotoč snahy problém řešit i přesto, že policie nemá už jen vzhledem ke shora uvedeným skutečnostem dostatečnou oporu v zákonech.

Snad některá pozitiva přinese chystaný registr přestupků, kde by za určitý počet přestupků mohl následovat citelnější trest s následným uspokojením pohledávek, než shora uváděné sankce a jejich následné, někdy marné vymáhání.

Ze strany MP Milovice je problém řešen v rámci možností tak, aby chování bezdomovců, které mnohým občanům oprávněně vadí bylo na veřejnosti pokud možno co nejvíce eliminováno a oni se zdržovali v místech, kde nikomu nevadí.

V několika případech se podařilo také, aby po sobě jimi způsobený nepořádek byl z jejich strany uklizen.

Docela podstatným problémem zde zůstávají nezajištěné kontejnery u obchodních domů, tzv. „krmítka“, do kterých se vyhazují mimo jiné také zkažené potraviny, které bezdomovci konzumují. Čekají zde až se jídlo vyhodí, přehrabují je a vybírají.

Řádným zajištěním kontejnerů – zamezením přístupu ke kontejnerům by se výskytu těchto osob v prostorech OD podstatně zamezilo.

Skýtá se tu další otázka a tou je zdroj a způsob obstarávání příjmů těchto osob.

Několik jich pobírá sociální dávku a další si obživu obstarávají převážně drobnou majetkovou trestnou činností páchanou ve formě přestupku, drobnými krádežemi v obchodech, ale i jinde.

Tak tedy co s bezdomovci v Milovicích.

Ze strany MP v Milovicích bylo přijato opatření, kde strážníci pravidelně v poměrně krátkých intervalech provádí kontroly v okolí obchodních domů Tesco a Penny a také nádraží ČD a v okolí dalších prodejen a míst, kde se bezdomovci často zdržují, neustálým kontrolou bezdomovců a zákroků v případě zjištění porušení zákona se strážníci snaží tyto nežádoucí osoby vytlačit mimo veřejná místa, kde by neobtěžovali naše občany.

Co pro to může udělat občan, oznámit každé porušení zákona strážníkům MP tel. 325516880, 325517170, nebo policii ČR L 158, 974878730, kteří přijedou zjednat nápravu.

Je třeba si uvědomit, že i bezdomovec má svá práva ať se nám to líbí či nikoliv, a tedy může dělat vše, co není nijak zakázáno a na druhou stranu strážník MP a policista P ČR může zase dělat jen to, co mu zákon dovoluje.

Velitel MP Milovice

Bc. Tomáš Hrabánek